

EL EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

MARRUECOS

OFICIALES AVIADORES HERIDOS

MELILLA.—Los oficiales aviadores señores Morato y Morenes han sido trasladados a la plaza, ingresando en el hospital. Morato sufre conmoción cerebral y una herida en la región frontal. Morenes sufre heridas leves.

NOTICIAS DEL SECUESTRO EN LA ZONA FRANCESA

TANGER.—En el discurso fúnebre pronunciado por el presidente Steg durante el entierro del interventor civil, M. Rozier, muerto por los rebeldes, dijo que la primera atención del Gobierno será velar por la seguridad de los colonos.

El correo indígena llegado de Tadla, procedente de la región insumisa donde se refugiaron los secuestradores de Zubillaga, ha traído una carta de éste dirigida a su mujer, diciendo que se halla bien, y rogando que se gestione para su liberación.

La esposa de Zubillaga ha declarado que su marido habla correctamente el árabe, lleva más de quince años recorriendo la región y nunca le ha ocurrido nada, hasta ahora.

También ha escrito Zubillaga al comandante del territorio de Tadla pidiéndole tabaco y ropas de abrigo.

Las autoridades francesas han empezado las gestiones para la liberación del prisionero.

Toda la Prensa del Protectorado francés considera que se debe redoblar la vigilancia para evitar la repetición de este hecho. Pomares sigue en el hospital, y será necesario amputarle el brazo derecho.

Según noticias recibidas en la Dirección de Marruecos, el comerciante señor Zubillaga, que resultó herido en el asalto de Ued-Zem, no es español, sino argelino. El comerciante señor Pomares, herido también, se encuentra en Casablanca muy mejorado.

OTRAS INFORMACIONES DE LA RACHE

LARACHE.—Recorren esta zona los geólogos Boucart y Geuil, que visitan la cueva del Lucus, hasta Dra el Azef, para enlazar con los estudios realizados en la zona francesa.

Ha llegado a Alcazarquivir el coronel del Cuerpo de Intendencia señor Colmenares para girar visita de inspección.

La Asociación de la Prensa de Larache ha nombrado presidente a don Benito Herrera y secretario a don Francisco Muro.

LOS BOCOYAS CEDEN LOS TERRENOS DE VILLA SANJURJO

TETUAN.—Ha llegado a esta población el bajá de Villa Sanjurjo, Abd-el-Krim Hach Litu, trayendo ultimada la documentación, por la que los indígenas de Bocoia ceden a España los terrenos que ocupa la ciudad. La documentación ha sido entregada en la Comisaría Superior.

SERRE Y REINE LLEGAN A VILLA CISNEROS

PARIS.—La Compañía Aeropostal ha recibido los dos telegramas siguientes:

El primero, expedido a las cinco de la tarde, dice:

«Reine y Serre han llegado a las cinco de la tarde de hoy a Villa Cisneros en buen estado de salud.—Firmado, Tete.»

El segundo, expedido a las seis, dice:

«Prisioneros están en libertad. Felicidades.—Firmado, Regueral, gobernador de Villa Cisneros.»

De aviación

Los vuelos de una escuadrilla militar

Ayer estaba dispuesta la salida para León de la escuadrilla de aquella base aérea.

Como el día amaneció nublado, antes de emprender el vuelo la escuadrilla, salieron, a las doce, para examinar las condiciones atmosféricas en el Guadarrama, dos aparatos, y pudieron apreciar sus tripulantes, que regresaron a la una, que

había nubes bajas, y, por lo tanto, las condiciones de visibilidad eran pésimas.

En vista de ello, la salida de la escuadrilla se aplazó.

Se unen el Club de Tablada y el Aero Club de Andalucía

SEVILLA.—Se ha fusionado el Club de Tablada y el Aero Club de Andalucía. Se ha establecido una sección de náutica para fomentar el deporte de regatas, natación y otros. Se ha adquirido una avioneta Havilland para la Escuela de Pilotos civiles. Alguno de los alumnos han adquirido también particularmente otras avionetas. Se han inscrito treinta alumnos de la aristocracia sevillana.

El teniente coronel Herrera sale de Nueva York

NUEVA YORK.—El teniente coronel D. Emilio Herrera ha salido, en tren, con dirección a Cayo Hueso, en el Estado de Florida, desde donde, a bordo de un aeroplano, se trasladará a La Habana.

Acudieron a la estación para despedirle numerosas personalidades y miembros de las colonias españolas e hispanoamericanas.

Las elecciones presidenciales en Norteamérica

Las apuestas siguen en favor de Hoover

NUEVA YORK.—Las apuestas en Wall Street a favor del candidato demócrata, Al. Smith, han sido ahogadas por la enorme cantidad de dinero del partido republicano, que se está empleando en favor de Hoover.

Las apuestas están ahora en una proporción de cuatro y medio a uno, a favor del candidato republicano.

La campaña electoral del Sr. Smith

NUEVA YORK.—El candidato del partido demócrata, Sr. Smith, ha realizado intensa propaganda electoral en el Estado de Massachusetts. Este Estado, que siempre ha sido republicano, ha recibido al candidato demócrata con ovaciones sin precedente.

Las acclamaciones al gobernador Smith cumbaron en el discurso pronunciado en Boston por el candidato demócrata. En su discurso, Smith dijo que la acusación de Hoover, calificando su política de socialismo de Estado, es una mera evasiva, un subterfugio para no responder concretamente a sus discursos.

El gobernador de Nueva York acusó también a Hughes y a otros conocidos republicanos de ser partidarios de que los servicios públicos sean de propiedad del Estado.

El décimo aniversario de la República checoslovaca

PRAGA.—Procedentes de Belgrado, han llegado a esta capital el Sr. Mihailovich, ministro de Higiene pública yugoslavo, y los miembros de la Comisión parlamentaria para el fortalecimiento de los vínculos económicos e intelectuales entre Yugoslavia y Checoslovaquia, con objeto de continuar sus trabajos en unión de sus compañeros yugoslavos.

Han sido invitados a asistir a las fiestas en honor de la conmemoración del décimo aniversario de la República checoslovaca, el día 28 del corriente.

BELGRADO.—Se van a celebrar grandes fiestas para conmemorar en esta capital el décimo aniversario de la República checoslovaca.

Empezarán los festejos el día 27 del corriente, con la inauguración del inmueble del nuevo hogar checoslovaco en Belgrado. Por la noche, función de gala en el teatro Nacional, con la primera representación de «Rusalka», célebre ópera de Dvorak.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

El presidente regresó de Canarias

CADIZ.—A la hora anunciada llegó el cañonero «Dato», con el presidente a bordo. En el muelle se hallaban las autoridades civiles y militares. El alcalde, en nombre de la ciudad, le dió la bienvenida.

Seguidamente se dirigió al Ayuntamiento, donde el alcalde le hizo la petición de la cesión de los terrenos de los antiguos cuarteles de Puerta de Tierra. Más tarde asistió a la bendición de la bandera de la Academia de música de Santa Cecilia, regalada por el jefe del Gobierno.

A continuación marchó al Centro del Ejército y la Armada, acompañado del capitán general y otras autoridades. El gobernador militar le explicó los escasos medios con que cuenta el Círculo, y le detalló los extraordinarios gastos que realizó con motivo de la estancia en esta capital de los marinos chilenos.

El presidente dijo al general Casademunt que el Círculo será ayudado con fondos existentes para este fin en los ministerios de la Guerra y Marina.

Después recorrió los terrenos donde será emplazado el Instituto de Puericultura. Las cigarreras le hablaron de la concesión ofrecida del trabajo a destajo en las fábricas. El presidente les dijo que el problema era muy difícil; pero que lo estudiaría.

Hablando con el general Sanjurjo, que llegó en «hidro» desde Melilla, le interesó la rapidez de los trabajos de la barriada de Melilla para alojar a las familias de las víctimas de Cabrerizas.

Una nota oficiosa

Antes de salir el presidente para el Puerto de Santa María, entregó a la Prensa la siguiente nota:

«Mi viaje, tanto a la ida como a la vuelta, ha sido relativamente bueno. Tuímos mar de fondo, al ir, por lo que todo el viaje me lo pasé mareado. El trato que recibí a bordo del «Dato» debo declarar que fué inmejorable y cariñosísimo.»

Las islas Canarias son unos verdaderos floreros para España. Por su situación geográfica, por sus bellezas naturales, por su incomparable clima y, sobre todo, por la bondad e inteligencia de sus habitantes, merecen que el Poder central se ocupe algo más de ellas, lo que sólo puede hacerse después de conocerlas bien.

La división provincial decretada por el Gobierno ha resuelto un viejo problema, y ahora sólo se procurará el encauzamiento de todas las actividades y de todos los intereses, que tanto tienen de comunes.

Los puertos más importantes de las islas, los de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, constituyen verdaderos emporios de riqueza; pero hay que darles un impulso mayor aún.

He encontrado en perfecto estado las carreteras que he recorrido. Cuando que de ultimado el plan de comunicaciones terrestres, que en gran parte ya se halla en ejecución, las islas dispondrán de una completa red de comunicaciones, por la que la riqueza agrícola tendrá fácil salida y estímulo para su desarrollo.

El aprovechamiento de aguas para riego es otro problema importante del archipiélago, y será objeto de una solución especial.

En cuanto a la fabricación de cigarrillos es una industria muy perfeccionada que existe en Canarias. De ella viven millares de operarios, por cierto tan lindas como exaltadas de patriotismo y ciudadanía, y hay que dar facilidades para la exportación de estos productos industriales de las islas.

Los servicios del Estado están bien atendidos, aun cuando requieren algunas mejoras en sus instalaciones.

El espíritu e instrucción de las guarniciones es excelente.

En cuanto a la instrucción pública, no

obstante lo hecho, queda aun bastante por hacer.

Cuando mis ocupaciones me lo permitan, haré una visita a las Baleares, que sólo conozco de paso, a mi retorno del viaje con el Rey a Italia.

Con esto y con dedicar un día completo a Murcia, habré visitado durante mi gobierno las cincuenta provincias españolas, que no es cosa sencilla, por que España es grande, si se tiene en cuenta el desarrollo submarino de su territorio para reaparecer a flote en Canarias y Baleares.

Más adelante me propongo visitar Fernando Poo y la Guinea española.»

Vuelco de uno de los coches del séquito del presidente

CADIZ.—Cuando se dirigían al Puerto de Santa María, en automóvil, el jefe del Gobierno y su séquito, uno de los coches, ocupado por el presidente de la U. P. y asambleísta, D. José María Pemán; su hermano D. César, teniente de alcalde del Ayuntamiento gaditano; el alcalde y secretario de la U. P., D. José Montoto, volcó, resultando todos heridos de más o menos gravedad.

El chófer sufre graves heridas.

La llegada a Jerez

JEREZ.—A las seis de la tarde llegó el general Primo de Rivera.

En las afueras de la ciudad, la muchedumbre le aplaudió, vitoreándole.

El presidente se enteró de que los marinos del buque-escuela alemán «Schuncheff» visitaban una bodega, y les salió al encuentro, revistándolos.

Los marinos, formados, cantaron el himno de su nación y aclamaron al presidente.

El marqués de Estella entró a pie en la población, y se dirigió al Círculo Lebrero, donde permaneció largo tiempo, en charla íntima con los socios.

A las nueve de la noche llegó el general Sanjurjo.

Maniobras navales

MAHON.—En esta base naval se ha notado gran actividad, con motivo de las maniobras navales.

En estos últimos días se ha repostado de carbón la escuadrilla de torpederos. Por la tarde se hicieron a la mar los seis barcos.

También han amarrado en la bahía cinco «hidros».

En las primeras horas de la mañana fundearon el guardacostas «Tetuán» y un submarino de la serie B, que se hizo inmediatamente a la mar.

A la una de la tarde fundeó junto al muelle el crucero «Extremadura».

Noticias políticas

El marqués de Magaz, en Palacio

El embajador de España cerca de la Santa Sede, marqués de Magaz, estuvo en Palacio. A la salida, los periodistas se acercaron a saludarle.

Había ido, según manifestó, a ofrecer sus respetos a Su Majestad. Regresará a Roma así que vea al presidente del Consejo, cuya llegada esperará, para darle cuenta de todos los asuntos de su misión diplomática cerca del Vaticano, que todos llevan la mejor marcha. Las relaciones no pueden ser más cordiales.

La fecha de su regreso a la ciudad capital no puede precisarla, pues depende de la en que vea al marqués de Estella con el cual es probable que no celebre su entrevista en seguida de su llegada, pues ha de estar muy ocupado con los nombramientos de ministro de la Guerra y capitán general, y quizá alguna posible combinación más amplia.

—Pero, desde luego—concluyó el marqués de Magaz—, así que le vea no tardaré veinticuatro horas en regresar a Roma.

Los plenos de la Asamblea

Mañana es esperado en Madrid el presidente de la Asamblea, Sr. Yanguas.

Entre las interpelaciones anunciadas para los primeros plenos figuran las de los Sres. Anasagasti, García Guijarro y Valverde.

SEVILLA

UN ALMUERZO EN LA CAPITANÍA GENERAL

SEVILLA.—Dado por Sus Altezas Reales los Infantes don Carlos y doña Luisa, han almorzado en la casa-palacio de la Capitanía general el general señor Millán-Astray, sentándose también a la mesa el Infante don Alfonso y doña Isabel Alfonso, los Príncipes don Carlos, doña Dolores, doña Mercedes y doña Esperanza; el conde don Juan Zemoyski, su hermana, la condesa doña Teresa; la dama de la Infanta doña Luisa, señora viuda de Urcola; el aya de la Princesa, señorita Irene Rubín de Celis; el comandante de Infantería don Manuel Delgado Brackenbury y el ayudante del campo del Infante, teniente coronel de Infantería don Fernando Ruiz de Bustillo.

UNA CONFERENCIA DEL GENERAL MILLAN ASTRAY

SEVILLA.—Ha tenido lugar la inauguración del ciclo de conferencias, organizado por el Centro Cultural del Ejército y de la Armada, ocupando la tribuna el glorioso fundador de la Legión, señor Millán Astray.

Presidió el acto Su Alteza el Infante don Carlos, con el gobernador civil, el alcalde, el gobernador militar y el presidente del Centro, coronel señor González.

Asistió numerosísimo público, del que formaban parte bellas damas.

Previas unas breves y elocuentes palabras del presidente del Centro Cultural, presentando al heroico general Millán Astray, éste dió principio a su conferencia, explanando el tema de que, a pesar de haberse acordado por las naciones la declaración de la guerra fuera de la ley, nuestro deber es seguir preparándonos para la guerra, que, por otra parte, cada vez aumenta más sus medios de destrucción, haciendo más difícil y complicado su manejo.

Aludió a los Tratados celebrados entre diferentes naciones, en fechas diversas, hasta llegar al pacto Kellogg, en el que se trata de conseguir una paz completa, e hizo resaltar que, a pesar de todos estos esfuerzos, las naciones firmantes del pacto realizan maniobras de gran importancia, tanto para la guerra de mar como para los combates en tierra y aéreos.

Habló a continuación de cómo está España en condiciones de poder movilizar gran número de jóvenes, con los que se podría formar hasta 150 divisiones en pie de guerra. Dice que el ideal de España debe ser la preparación para una guerra defensiva, es decir, para rechazar la invasión de Ejércitos extranjeros.

Dedicó brillantes párrafos a la Aviación española, y trató de la influencia que tendrá en lo sucesivo la fuerza aérea en todos los combates.

Se refiere, después a la intervención de la mujer española en la guerra, estimando en alto grado su misión en los hospitales, en los campos y en las fábricas, substituyendo a los hombres; pero se mostró contrario a la intervención de las mujeres en otras actividades de la vida, pues le parece incomprendible la escena de que cuando el hombre guerrero o el artista tuessen a su hogar a ofrecer a su mujer los laureles de la gloria y del triunfo, no la encontraran en casa, por hallarse en la oficina o «picando plomos».

Terminó su brillantísima disertación diciendo que su lema es, como el de los antiguos paladines: «Los guerreros, a morir, y las damas, a rezar».

El general Millán Astray fué muy aplaudido durante todo el curso de su conferencia, y felicitudinioso al terminarla.

Zarpó para Tolón el buque-escuela chileno

CADIZ.—Poco antes de zarpar el buque-escuela chileno «General Baquedano», una Comisión de la Academia Hispanoamericana impuso medallas de académicos correspondientes al comandante Sr. Allard; al segundo a bordo, Sr. Huñert; y al instructor de guardiamarinas, Sr. Holguer.

El reglamento del Cuerpo de Maestros Herradores-Forjadores militares

(Continuación.)

Art. 8.º Los maestros herradores-forjadores estarán sometidos al Código de Justicia Militar y obligados a cumplir los reglamentos que directa o indirectamente les imponga alguna obligación.

Cuando por faltas de gravedad en el cumplimiento de su deber, o por otras causas, no se considere conveniente la permanencia en el servicio de los interesados, se procederá a la formación de un expediente gubernativo, para justificar si se han hecho acreedores o no a su baja en el Ejército, proponiéndoseles para el retiro o licencia absoluta, según proceda por sus años de servicio, si bien para acordar su baja habrá de oírse previamente al Consejo Supremo de Guerra y Marina, y todo, claro está, sin perjuicio del cumplimiento de las obligaciones militares que imponga la ley de Reclutamiento y sin que, una vez cumplidas, puedan, por ningún concepto, reintegrarse en el Ejército los que fueron baja en el mismo por el indicado motivo.

Los expedientes a que se refiere el párrafo anterior se tramitarán en las regiones a que pertenezca el Cuerpo en que el interesado preste sus servicios, elevándose en su día la autoridad militar correspondiente al ministerio de la Guerra para resolución.

Art. 9.º Los maestros herradores-forjadores vestirán el uniforme general del Ejército, llevando en el brazo una herradura bordada con hilo de plata, y dentro de ella las iniciales H. F. enlazadas.

Art. 10. Este personal estará autorizado para contraer matrimonio desde que haya cumplido los veintisiete años de edad, sin más requisito que solicitar del capitán general de la región en que sirvan. Los casados pueden pernoctar fuera del cuartel si lo autoriza el primer jefe del Cuerpo; permiso que con la misma venia se concederá a los que lo soliciten aun no reuniendo dicha circunstancia, si los considera acreedores a ello.

Art. 11. El personal a que se refiere este reglamento estará en la vida normal de guarnición exento de todo servicio que sea ajeno a su profesión, así como del servicio de armas.

Art. 12. Serán plazas montadas en los Cuernos montados, designándose caballo, equipo, así como las bolsas para transportar tanto el material sanitario, como las herramientas de herrar.

Art. 13. Donde no sean plazas montadas, el traslado de los elementos de herrar y sanitario se hará como disponga el primer jefe del Cuerpo, asesorado por el veterinario más autorizado del mismo, si hay más de uno.

(Continuará.)

Buque petrolero desaparecido

NUEVA YORK.—No se ha vuelto a tener noticias del tanque petrolero «David C. Reid», del cual se recibieron mensajes el día 16 del actual, diciendo que se encontraba en situación muy apurada a la altura de las islas Azores. Se cree que el «David C. Reid» se ha hundido con los cuarenta y cinco hombres de su tripulación.

El vapor «City of Weatherford», ha radioteleografiado, diciendo que ha llegado al lugar donde el «David C. Reid» comunicaba que se encontraba en situación peligrosa, y que ha encontrado dos botes de salvamento vacíos de los pertenecientes al barco que se supone perdido. No ha hallado rastro alguno del vapor; pero el capitán del «City of Weatherford» dice que en un radio de varias millas ha visto el mar cubierto de petróleo.

PROVINCIAS

El general García Trejo, en Almansa

ALMANSA.—Ha llegado el general García Trejo, que fué recibido por el Ayuntamiento, elementos de la Unión Patriótica y demás autoridades y personalidades de la población.

El alcalde obsequió al general con un «lunch» en su domicilio.

El traslado de los restos mortales del marqués del Muni

LAS PALMAS.—El presidente del Cabildo insular de Gran Canaria ha recibido de Biarritz un telegrama de la marquesa del Muni, expresándole agradecimiento por el que aquél le dirigió con ocasión de la salida de dicha ciudad del cadáver de su esposo.

Llegan fuerzas repatriadas

ALMERIA.—En el vapor «Villarreal», ha llegado un batallón repatriado de Afri-

ca, que manda el teniente coronel Matilla.

Al llegar el vapor al muelle, los soldados dieron vivas a Almería. Esperaban a las fuerzas las autoridades y jefes y oficiales del regimiento de La Corona y gran cantidad de público. Las fuerzas desfilaron por el paseo del Príncipe y otras calles, hasta el cuartel de la Misericordia, donde se alojan hasta fin de mes, en que marcharán al campamento de Sotomayor.

Por la tarde, el Ayuntamiento les obsequió con una merienda y otros agasajos. En el pueblo de Viator se celebrarán fiestas, con motivo de la llegada del batallón.

CONSEJO SUPREMO DE GUERRA Y MARINA

Bajo la presidencia del general Carbó se ha reunido la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina para ver y fallar la causa seguida contra el soldado del Tercio Manuel Díaz González por los delitos de desertión al extranjero y distracción de prendas de uniforme.

El legionario citado desertó de la posición de Meserah el 26 de noviembre de 1924, llevándose efectos por valor de 48,73 pesetas, siendo detenido en la provincia de Lérida el 25 de noviembre de 1926.

El Consejo de guerra verificado en Oeña el 11 de mayo último condenó al procesado a reclusión militar perpetua.

El auditor disintió, creyendo que debía imponerse cuatro años de prisión militar correccional.

La causa fué enviada al Supremo, y el fiscal, ha pedido que se revoque la sentencia dictada y se impongan al procesado cuatro años de recargo en el servicio y dos meses de arresto por la distracción de prendas.

El defensor, ha solicitado que se considere el hecho como primera desertión.

DE TOROS

LA CORRIDA BENEFICA DE AYER

Los tres matadores, orejados

Para aumentar la suscripción de las víctimas del incendio del teatro de Novedades, se celebró la corrida de toros anunciada.

La entrada fué flojísima, y las cuadrillas fueron ovacionadas por su generosidad de torear gratis, así es que, por este motivo, el revistero se abstiene de censurar el trabajo de los tres matadores.

Los toros, de doña María Montalvo, fueron demasiado terciados; pero, en general, dieron una buena lidia.

Valencia II.—Muy valiente toda la tarde, toreando de capa y en quites, por lo que fué justamente ovacionado.

En su primero, que llegó muy peligroso a la hora de la muerte, una faena valerosa, para tres pinchazos y una estocada corta. (Ovación al valor del madrileño.)

En el cuarto, una faena a dos dedos de los pitones de la fiera, para una estocada superior, saliendo el diestro limpio de la suerte. (Gran ovación y corte de oreja.)

Banderilleó el segundo, poniendo un par de banderillas por los terrenos de dentro, que fué muy aplaudido.

Marcial Lalanda.—Obtuvo un éxito

grande e indiscutible en su primer toro, al que toreó magistralmente de capa, por lo que fué ovacionadísimo.

Con la muleta realizó una faena colosal, casi toda compuesta de pases naturales, y con el estoque atizó una buena estocada. (Ovación y corte de oreja.)

En el quinto, que no se prestaba a lucimiento, una faena de alio, para dos pinchazos y una estocada entrando con habilidad. (Muchas palmas.)

Banderilleó el segundo toro, clavando un par aceptable.

Citanillo de Triana.—Toreó muy bien con la muleta a su primer toro, por lo que fué ovacionado. Al dar un ceñidísimo pase por alto, sufrió una aparatosa cogida, afortunadamente, sin consecuencias.

Entrando con mucho valor, agarró un gran pinchazo y una buena estocada. (Ovación.)

En el que cerró plaza, una faena grande, de maestro, que no la mejoraría ningún torero. Cada muletazo, una ovación, para una buena estocada. (Ovación delirante y corte de oreja.)

La corrida resultó magnífica, y el público salió complacidísimo.

Los sellos de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

Ayer, en la Casa de la Moneda, presentó el ministro de Trabajo, Sr. Aunós, la primera tirada de los nuevos sellos postales que se han de poner en circulación para las próximas Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Los sellos de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona son del primer grabador de la Casa de la Moneda, D. Enrique Baques, que los ha dibujado, y la tirada se hará bajo su dirección, en la Casa de la Moneda, de Madrid. Hay seis tipos diferentes, del mismo color de los que están en circulación para el correo postal; pero de distinto dibujo y tamaño. Uno se dedicará al comercio urgente, y tiene un gamo estilizado, copia de pinturas rupestres de la cueva de Altamira. Otro, para el correo aéreo, con un monoplano volando sobre el mar, con el emblema de la Aviación española.

La Exposición de Sevilla tendrá dos clases de sellos: uno, que representa un galeón español en el Guadalquivir, viéndose como fondo la Giralda, y el otro, que representa una vista del Palacio de las Españas, que se construye en la Exposición.

Los de Barcelona tienen: uno, el retrato del Rey, en un medallón formado por el toisón de oro y la corona real, y a fondo se ve el monumento a Colón y la montaña de Montjuich, con un letrero, que dice: «Presidente de honor de la Exposición».

El otro es un macero con una dalmática catalana, llevando los escudos barceloneses, y como fondo, la misma montaña de Montjuich.

Los sellos comenzarán a circular antes de la inauguración de los certámenes. Los dibujos son muy aperiados, y se están imprimiendo con los colores que ya hemos dicho.



LOS MEJORES MUEBLES PARA OFICINAS

MUEBLES REX

Bureaux, Clasificadores, Ficheros, Tapicería, Despachos

Exposición y despacho: Caballero de Gracia, 11 Edificio del Estrecho Mercantil

LA CASA MAS ANTIGUA DE MADRID

Teléfono 18657 - MADRID - Grandes existencias

CASA REAL

VISITA AL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA

Su Majestad la Reina, acompañada de la condesa de Campo Alegre, visitó ayer mañana el hospital de San José y Santa Adela.

CUMPLIMIENTOS Y AUDIENCIAS

Estuvo en Palacio cumplimentando a Sus Majestades, el Infante don Alfonso de Orleans.

La Reina doña Victoria, de regreso del hospital de San José y Santa Adela, recibió en audiencia a la señora del embajador de España en Washington, marqueses de Pons, marquesa de Bendaña y condesa de Aguiar de Inestrillas.

El Monarca, cuando regresó del Palacio de Bibliotecas, recibió al embajador de España en Washington, señor Padilla; al ministro conde de Esteban Collantes y conde de Mirasol.

LA REINA DOÑA MARIA CRISTINA, EN LA GRANJA

Ayer mañana, a las once, marchó Su Majestad la Reina doña María Cristina, en automóvil, a La Granja, para visitar a su augusto nieto el Príncipe de Asturias y almorzar en su compañía.

A la augusta dama la acompañaba su dama particular.

Regresó Su Majestad a última hora de la tarde.

VISITA A LAS OBRAS DEL TEATRO REAL

Su Majestad el Rey, acompañado del duque de Miranda, visitó las obras que se realizan en el teatro Real.

Fuó recibido el Soberano a su llegada, y acompañado en el detenido reconocimiento que de dichas obras hizo, por el arquitecto director de las mismas, señor Flórez, y por el también arquitecto señor Bellido, así como por varios empleados de la casa.

El Rey examinó los planos de la reforma del regio coliseo.

La visita duró dos horas.

EXTRANJERO

El Sr. Altamira, doctor «honoris causa» de la Sorbona

PARIS.—El ilustre catedrático español D. Rafael Altamira asistirá, en la Sorbona, el día 10 del próximo mes de noviembre, a una sesión solemne, con motivo de su investidura de doctor «honoris causa».

El profesor Altamira continuará en esta capital el curso comenzado en años ante-

riores, sobre «Metodología de la Historia», y además dará diversas conferencias en Bruselas y Copenhague.

El pacto Kellogg

VIENA.—La Comisión legislativa del Consejo Nacional ha aprobado, por unanimidad, la adhesión de Austria al pacto Kellogg.

Una Princesa, piloto de Marina

BUCAREST.—La Princesa Ileana, hija menor de la Reina María de Rumania, ha obtenido el título de piloto de primera clase de la real Marina rumana.

Durante los tres últimos años, la Princesa ha practicado a bordo de su yate «Isprav», recibiendo lecciones de los oficiales de la flota rumana en el Mar Negro, uno de los cuales se dice es su prometido.

Incidentes con las autoridades francesas

DAMASCO.—Se han registrado algunos incidentes entre los elementos nacionalistas sirios y las autoridades mandataras francesas.

A consecuencia de ello reina excitación en la población.

Se ruega a nuestros suscriptores que, al cambiar de residencia o destino, le participen a la Administración de este diario, a fin de que el periódico llegue a poder del lector, y no sufra interrupción el servicio.

DEPORTES

CICLISMO

Después del campeonato de España

Telmo García posee el codiciado título de campeón de España de los cien kilómetros, sobre carretera, conquistado brillantemente el domingo, en reñida lucha con los «ases» del pedal.

Este excelente corredor, al que la mala suerte le privó de la victoria en varias ocasiones, es el tipo del ciclista perfecto para esta clase de pruebas. Fuerte, animoso y sometido a un severo entrenamiento, realizó el domingo la proeza de batir todos los anteriores «records» sobre los cien kilómetros, realizando el fantástico tiempo de dos horas cuarenta y ocho minutos y veinte segundos.

No discutamos, pues, su victoria, ni regateemos méritos, como tampoco el bueno de Eduardo Fernández, que, al terminar segundo, ha dejado atrás a «crutiers» de fama, como Mucio, Montero, Cañardó, etc.; pero pasemos a comentar los inconvenientes de la carrera contra reloj.

No sólo se pierde en visualidad, ya que ahora no existen ni las escapadas ni las bellas llegadas, que terminaban con «sprints» fantásticos; ni la lucha durante el recorrido, de tan bellos matices para el aficionado y para el mismo «crutier», sino que se exponen a equivocaciones desagradables, motivadas por cualquier pequeño error.

Así, vemos en este campeonato a corredores, Jurados y público asombrados del tiempo del vencedor—dos horas cuarenta y ocho minutos y veinte segundos—, que supone una velocidad media de 35,64 kilómetros. ¿Será éste el efectivo tiempo logrado por el gran corredor madrileño? Nosotros, así lo creemos, dada la pericia de los encargados del servicio de cronometraje; pero también pensamos que tanto Montero como Cañardó no andarán descaminados al ofrecer una prima de pesetas 2.000 a este corredor, no sólo si repite la proeza, sino dándole un margen más de siete minutos.

¿Comprenderán estos «ases» del pedal que el tiempo marcado es humanamente imposible de lograr sobre esa distancia?

Una respuesta de Telmo, franca y leal, o una aceptación del reto, nos sacaría de duda; pero no por eso dejaríamos de seguir opinando en contra de la carrera contra reloj.



LA NUEVA ENCERADORA ELECTROLUX

Sin apenas gastos, ni esfuerzos, ni ruido, ni molestia, dejará como un espejo los suelos de su casa

ELECTROLUX, S. A.

Exposición Pi y Margall, 9. Tel. 16302

Oficinas: Calle Jiménez de Quesada, número 2, al lado de Madrid-Paris

SUCURSALES EN TODA ESPAÑA

El Rey inaugura la Exposición del libro portugués

El Monarca, propicio siempre a asociar a las manifestaciones de carácter cultural y entusiasta de toda obra de aproximación hispano-lusitana, ha presidido el acto inaugural de la Exposición del Libro Portugués, organizada por un grupo de portugueses y españoles.

Llegó el Rey al Palacio de Bibliotecas y Museos, donde ha sido instalado el certamen con su mayordomo mayor, el duque de Miranda, y fué recibido por el ministro de Instrucción, embajador de Portugal, director de Enseñanza Superior, director de la Biblioteca, señor Rodríguez Marín, y el Comité organizador.

Entre otras personas acudieron al acto el ministro del Brasil, ex ministros señores Rodríguez de Viguri y marqués de Figueroa, obispo de Madrid-Alcalá, don Blanca de los Ríos, don Marcelino Santa María, que acompañaba a un grupo de notarios por don Salcedo, rector de la Universidad, señor Salcedo, rector de la Universidad, señor Bermejo, marqués de la Vega de Anzo, conde Rodríguez San Pedro, Carvajal, Bizueta, Casares Gil, Calvo Sotelo (don Leopoldo), Fernández Alcalde, Acosta Martínez Reus, García Martí, Llanos y Torriglia, Polanco, Sangroniz, Cabello La Piedra (don Fernando) y otros.

El Rey recorrió detenidamente las salas examinando diversos libros y formulando preguntas a los organizadores sobre aspectos distintos de la industria del libro en Portugal. Acompañó al Soberano en su visita, dándole amplias explicaciones sobre los libros expuestos, el presidente de la Comisión portuguesa, señor Cámara Res.

Don Alfonso felicitó a los organizadores y dedicó elogios a la Exposición. Antes de abandonar el local para trasladarse al Palacio se dejó retratar con los organizadores y personalidades presentes en el acto.

LA EXPOSICION
En el patio de cristales, situado a la derecha del gran salón de lectura de la Biblioteca, y en otro contiguo, ha sido instalada la Exposición. Los libros aparecen en grandes armarios de cristales y hierro, adosados a las paredes, y ocho vitrinas centradas. Adornan los primeros, algunas litografías y estampas portuguesas. Las salas aparecen decoradas con tapices de la Real Fábrica.

Los libros se hallan distribuidos por temas y materias: Novela, historia, ciencias, teatro—en este apartado aparecen casi todas las obras de Julio Dantas—, literatura general, poesías. También varias publicaciones de la Biblioteca de Estudios Históricos Nacionales.

En una vitrina aparecen varias ediciones del diccionario de la lengua portuguesa, obras militares, «magazines», publicaciones de la Facultad de Medicina.

También hay algunos libros notables antiguos. Una «Historia de la colonización portuguesa del Brasil», magníficamente encuadernada, y otros volúmenes de mérito.

CONFERENCIAS
Durante varios días se celebrarán en el local de la Exposición diversas conferencias sobre temas relacionados con el libro y la literatura portuguesa. Dichas conferencias estarán a cargo de ilustres personalidades portuguesas y españolas.

Información de Marina

PENSIONES
Por el Consejo Superior de Guerra y Marina se han concedido las siguientes pensiones:

Doña Teresa Truchaud Mateo viuda del comisario de la Armada don Manuel Fernández Res, 2.000 pesetas.

Doña María, don Carlos y don Enrique Estévez de la Huerta, hijos del comisario de la Armada de primera clase en situación de reserva, don José Estévez Martínez, 2.500.

Doña Mercedes Charón Carballo, huérfana del celador de Puerto de segunda clase, don Andrés Charón Fernández, 866,66.

Doña María Espinosa Hernández, viuda del auxiliar tercero de Oficinas de Marina, don Luis Thomas Navarro, 1.125.

Doña Dolores Ayala López viuda del auxiliar primero de Oficinas de Marina, don Manuel Sáez González, 1.250.

Doña Manuela Canosa Teijeiro, viuda del contramaestre mayor de la Armada, don Juan Miguel Vila, 1.681,87.

Doña Carolina y doña Margarita Carnovali Martínez Illezcas, huérfanas del coronel de Infantería de Marina don Emilio Carnovali Medina, 1.650.

ACADEMIAS Y ESCUELAS

Se han nombrado, como consecuencia de propuesta formulada por la Comandancia del crucero «Príncipe Alfonso», cursada por la Comandancia General de la Escuadra, profesor de los aprendices maquinistas en prácticas en el citado buque, al maquinista oficial de segunda don Antonio Porta de la Grela, en relevo del maquinista oficial de primera don Gregorio Santos Pereira.

También ha sido nombrado ayudante profesor de la Academia de Ingenieros y maquinistas el segundo maquinista don Miguel Vaello Canosa.

El aeropuerto para la línea Sevilla - Buenos Aires

SEVILLA.—Prosiguen con gran actividad las obras del aeropuerto terminal de Europa, que utilizará para la línea de dirigibles Sevilla a Buenos Aires. Han terminado los trabajos de replanteo par todas las construcciones provisionales. Ya está construida la carretera de 600 metros que pone en comunicación el aeropuerto con la carretera de Madrid, y ha concluido la cimentación de la llamada Casa del Gobierno, que ocupará 650 metros cuadrados, y en la que alojarán a la Intervención del Estado, oficinas de Correos y Aduanas.

También se ha construido una caseta para la instalación de un transformador de energía eléctrica, y se hacen las pruebas de los terrenos en que se construirá el primer hangar, cuyas obras comenzarán en seguida.

Los terrenos donde se construye el aeropuerto terminal de Europa se llaman de Hernán Cebolla, y están situados a cuatro kilómetros al Norte de Sevilla, en la carretera de Madrid a Sevilla, por Córdoba.

Estos terrenos eran propiedad del ex torero Sr. Sánchez Mejías, el cual dió toda clase de facilidades para su adquisición. Ocupan una superficie de 220 hectáreas.

La primera piedra, que, bendecida por el cardenal Illundain, fué colocada con gran solemnidad el 21 de julio último, corresponde a la sustentación del mástil de amarre. Este mástil será una preciosa torre de 16 metros de base, de armadura metálica, con tres cuerpos y una altura de 50 metros. Llevará varios ascensores, y uno de ellos, de gran capacidad, será para los viajeros, y otro, para los operarios, mercaderías y correspondencia. Irán colocados en esta torre los aparatos especiales que tirarán del «zeppelin» para sostenerle y amarrarle.

El primero de los hangares, cuya construcción empezará en seguida, será el más pequeño de los dos que van a levantarse en el aeropuerto. Seguirán a éste las viviendas para el personal y las fábricas de hidrógeno, oxígeno y etileno.

Se calcula que todo el aeropuerto estará terminado antes de tres años. Esto no obstante, en la próxima primavera, coincidiendo con la inauguración del certamen iberoamericano, estará aquel en condiciones de funcionamiento para que puedan efectuarse los primeros viajes entre Sevilla y Buenos Aires. El coste total del aeropuerto está calculado en treinta millones de pesetas.

Conseguido ya el enlace en la carretera general, ésta será ampliada entre Sevilla y el aeropuerto, por cuenta del Ayuntamiento, hasta un ancho de 50 metros, construyéndose una gran avenida, que será dotada de una magnífica iluminación y de centenares de árboles.

Además, en las inmediaciones del aeropuerto, el Sr. Sánchez Mejías, de acuerdo con una Compañía belga, va a construir una extensa barriada, que comprenderá 400 hotelitos. Esta barriada se denominará Buenos Aires.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del cupón del vencimiento de 10 de diciembre de 1928

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las obligaciones que a continuación se expresan que desde el día 10 de diciembre próximo se pagará el cupón de las mismas correspondiente al vencimiento de la indicada fecha.

Clase de valores.—Obligaciones valencianas Norte, 5 y medio por 100: Valor líquido del cupón, 6,22 pesetas.

Idem especiales Alar a Santander, 5 por 100: Valor líquido del cupón, 5,64 pesetas.

Los pagos se efectuarán: En Madrid, en el Banco de España y en las oficinas de Títulos de la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, calle de Antonio Maura, número 1.

En Barcelona, en la oficina de Títulos, instalada en la estación del Norte.

En Valencia, en la oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.
En Santander, en el Banco Mercantil y el Banco de Santander.
En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza, en las oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos Español de Crédito, de Bilbao, Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados, y por todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 11 de octubre de 1928.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Entrega de un álbum al ministro de Marina

En el salón de actos del ministerio de Marina se celebró hoy el de entregar al ministro, señor Carnejo, un valioso y artístico álbum, homenaje de adhesión que le rinde la Marina mercante española por su actuación en el ministerio en favor de la Marina en sus dos sectores de guerra y comercio, hasta lograr que el pabellón español ocupe un lugar de preferencia.

Asistieron representaciones de todos los elementos que integran la Marina mercante, tanto de personal como de empresas. Presidieron estas representaciones los vicealmirantes Nuñez Quijano y Cervera.

El álbum contiene miniaturas alegóricas y ha sido hecho por el médico de la Armada señor Romero Barrojo.

GACETILLA DE TEATROS

ZARZUELA.—(Teatro Lírico Nacional) Los jueves y domingos, tarde, y todas las noches, «Martierra», por la compañía lírica más completa.

FONTALBA.—Todas las noches, «Los francesados», del eminente dramaturgo M. Lencmand; gran éxito, cuatro actos, caudaloso cuadro.

Hoy, tarde, última representación de «Más fuerte que el amor», del glorioso Benavente.

LARA.—Esta noche, preciosos diarios, «El automóvil del Rey»; por la tarde, preciosos económicos, «La maja», mañana, tarde, repetición del programa, que el domingo llenó el teatro, a precios líricos, «La maja» y «Lectura y escritura», por Carmen Díaz y Benedicta Alba.

Domingo, 28, tarde y noche, «El automóvil del Rey».

INFANTA BEATRIZ.—El viernes, tarde y noche, reposición de la comedia en cinco actos «Todo un hombre», obra estrenada en este teatro por Irene López Heredia con grandioso éxito.

El próximo domingo, en sección de las seis y media, última representación de la comedia de Jacinto Benavente, «Rosas de otoño», colosal interpretación de esta compañía.

REINA VICTORIA.—Hoy viernes, a las seis y cuarto, estreno de la comedia en tres actos, de Berr y Verneuil, en colaboración con José Juan Cadenas y Enrique F. Gutiérrez Roig, «Mi hermana Genoveva». Protagonistas: Josefina Díaz de Artigas y Santibáñez Artigas. Noche, «El hijo de Polichinela».

Sábado, tarde, 70 y última representación de la hermosa obra «Cuerdos amor», «Yo y señor». Noche, «Mi hermana Genoveva».

FUENCARRAL.—Esta noche, presenta:

ción de la compañía del gran actor Francisco Morano, con la reposición de la farsa trágicómica, de Moliere, «El avaro». Precios corrientes.

ESLAVA.—Esta tarde, el hermoso drama, de Gorbéa, «Los que no perdónan». Por la noche, la divertida comedia, de Felipe Sassone, «Si, señor; se casa la niña», gran éxito de público.

ROMEA.—Esta tarde, «matinée» de moda; «Las castigadoras», y fin de fiesta por Celia Gámez, con el concurso de la orquesta argentina Maipú. Todas las noches, el grandioso éxito del año: «Las lloronas», de Vela, Campúa y el maestro Alonso; triunfo personalísimo de Celia Gámez y Bretano.

CIRCO DE PRICE.—Hoy viernes, extraordinario, colosal programa: Dos débuts, dos; Bakens Models, estatuarios; Fred adn Merys, ciclistas cómicos; Steen, el formidable artista, presentará nuevos y originalísimos trabajos.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y GIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»

ESPECTACULOS

ZARZUELA.—A las seis, concierto. A las diez y media, Martierra.

APOLO.—A las seis y media, El Niño de Oro. A las diez y media, ¿Quién te quiere a ti?

FONTALBA.—A las seis y cuarto, Más fuerte que el amor. A las diez y cuarto, Los fracasados.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y a las diez y media, Lola y Loló. COMEDIA.—A las seis y a las diez y media, Napoleón en la Luna.

CENTRO.—A las seis y cuarto, ¿No quiero, no quiero! A las diez y media, Las Adelfas.

LARA.—A las seis y cuarto, La Maja. A las diez y media, El automóvil del Rey.

COMICO.—A las seis y media, La casa de los pingos. A las diez y media, La atropellados.

PRINCESA.—A las diez y media, Los intereses creados.

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto, Mi hermana Genoveva (estreno). A las diez y media, El hijo de Polichinela.

ESLAVA.—A las seis y media, Los que no perdónan. A las diez y media, «Si, señor; se casa la niña!»

FUENCARRAL.—A las diez y cuarto, El avaro (presentación de la compañía de Francisco Morano).

ALCAZAR.—A las seis y a las diez y media, ¿Un millón?

INFANTA BEATRIZ.—A las seis y cuarto y diez y media, Todo un hombre.

MARTIN.—A las seis y media y a las diez y media, ¡Viva la cotorra! y Los faroles.

ROMEA.—A las seis y media, Las castigadoras y fin de fiesta por Celia Gámez. A las diez y media, Las lloronas.

ELDORADO.—A las seis y media y a las diez y media, Las mujeres de Landri y La mujer desconocida.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, dos débuts. Nuevo programa por el extraordinario artista Steens. Grandiosa compañía de circo.

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a remonte, Ostolaza y Vega contra Ucin y Tacolo; segundo, a pala, Gallarta II y Jáuregui contra Izaguirre y Araquistáin.

«Sindicato de Publicidad».—Barbieri, 8.

Por un real extirpará Ud radicalmente los CALLOS VERRUGA, DUREZAS, OJOS DE GALLINETA usando el patentado UNGVENTO MORRITH. 125 pesetas bot. 0'25 muestra de prueba.

Farmacia central Puebla 11 Madrid y principales farmacias, droguerías y centros de específicos.

La independencia de Montenegro

NUEVA YORK.—Según noticias recibidas de Francia, súbditos serbios han robado cartas importantísimas, dirigidas por la Sociedad de Naciones al Sr. Citibranovich, representante montenegrino en Europa.

La noticia de este acto criminal ha causado profunda indignación entre la colonia montenegrina en los Estados Unidos, y los Comités han acordado emprender una vigorosa campaña para enterar a la opinión estadounidense de los procedimientos que adopta Servia contra el sufrido Montenegro. Se repararán profusamente libros y folletos publicados, y en los que prueba el derecho a la vida de Montenegro. La campaña cuenta con el decidido apoyo de numerosos súbditos estadounidenses.

Casa Colinas

Sucesor: Carlos García Toba (antiguo encargado)

Equipos militares

Es la casa que construye las mejores monturas de los modelos «Blancor» «García Astriain» y «Gómez Acebo»

Especialidad en monturas para el «Polo» Ballesta, 8 principal.—MADRID

Banco Pastor

FUNDADO EN 1925

Antes Sobrinos de José Pastor

FUNDACION 1778

Capital suscrito,	Pesetas 17.000.000
Idem desembolsado,	Pesetas 9.500.000
Reservas (primer ejercicio),	Pesetas 725.000

LA CORUÑA

Sucursales: VIGO, LUGO, ORENSE, EL FERROL, VIVERO, SARRIA, MONFORTE, LA ESTRADA, TUY MELLID, CARBALLO, MUGIA, MONDONEDO, PUENTEDEUME, VILLALBA, RIBADEO, SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA, CARBALLONO, PUEBLA DEL CARAMINAL, PADRON

Asuntos de enseñanza

NOTARIAS

Vacantes en el territorio de la Audiencia de Valladolid las siguientes Notarías, que han correspondido al turno de oposición directa y libre, se anuncia su provisión por esta convocatoria, en la cual se comprenden también todas las que correspondan al mismo turno, pertenecientes al mismo Colegio, que resulten hasta el día que termine el último ejercicio, debiendo los aspirantes presentar sus instancias en el Colegio Notarial de Valladolid, dentro de los treinta días naturales, que terminarán a las doce de la no-

che, contados desde el día siguiente al de la publicación de esta convocatoria en la «Gaceta de Madrid», sea cualquiera la fecha de la inserción en el «Boletín Oficial» de la provincia, expresando en las solicitudes las Notarías que pretenden y el orden de preferencia, sin perjuicio de completarlo en tiempo oportuno, si se adicionan otras vacantes:

- Portillo, distrito de Olmedo.
- Cevico de la Torre, distrito de Baltanás.
- Mansilla de las Mulas, distrito de León.
- Osorno, distrito de Carrión de los Condes.
- Frechilla, distrito del mismo nombre.

- Frómista, distrito de Carrión de los Condes.
- Torquemada, distrito de Astudillo.
- Santibáñez de Béjar, distrito de Béjar.
- Alaejos distrito de Nava del Rey.
- Dueñas, distrito de Palencia.
- Velliza, distrito de Tordesillas.
- Torrejuna de la Orden, distrito de Nava del Rey.
- Puebla de Sanabria, distrito del mismo nombre.
- Lumbrerales, distrito de Vitigudino.
- Vega de Espinareda, distrito de Villanueva del Bierzo.
- Santibáñez de Vidriales, distrito de Benavente.
- Cigales, distrito de Valoria la Buena.

- Corrales, distrito de Zamora.
 - Sequeros, distrito del mismo nombre.
 - Barruecopardo, distrito de Vitigudino.
 - La Seca, distrito de Medina del Campo.
 - Fuentelapiedra, distrito de Fuentesaúco, y
 - Prédanos de Ojeda, distrito de Cervera del Río Pisuegra.
- El primer ejercicio se verificará con arreglo al programa redactado por la Dirección general en 19 de junio de 1926 (inserto en la «Gaceta de Madrid» de los mismos mes y año).
- Los solicitantes deberán acreditar que reúnen los requisitos prevenidos en el artículo 10 de la ley del Notariado, y 10 de su Reglamento; además, que no están

comprendidos en las limitaciones enumeradas en el artículo 11 del mismo y haber cumplido lo dispuesto en la Real orden de 31 de julio de 1924 («Gaceta» de 2 de agosto), dictada a los efectos del artículo 26 de Real decreto de 18 de junio del mismo año («Gaceta» del 19), y presentar con sus instancias los documentos exigidos en el artículo 33 del citado Reglamento, reformado por Real decreto de 25 de junio de 1928 («Gaceta» del 26 de los mismos mes y año), debiendo tenerse presente por la Junta directiva del Colegio Notarial y por los solicitantes la circular de esta Dirección, publicada en la «Gaceta» de 2 de octubre de 1926, que lleva la fecha de 1 del mismo mes.

CASA BENITEZ

3. Atocha, 3 MADRID Telefono 13.284

Sastrería y Camisería

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Banco Central

Alcalá, 31. MADRID

Capital autorizado..... 200.000.000 de pesetas.
 Capital desembolsado..... 20.000.000 de pesetas.
 Fondos en garantía..... 14.000.000 de pesetas.

FINCA: BANCO DE BARCELONA (Sociedad)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Amézar, Arcos de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Caracente, Cebases, Ciudad Real, Córdoba, Jata, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Maros, Mora de Toledo, Murcia, Orense, Palencia de Bracamonte, Piedrahíta, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Socos, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Tuzis, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacastón, Villa de Riva, Villavieja y Yecla.

MILITARES
 Para comer bien y barato,
SPIEDUM
 Pi y Margall, 5
 Almuerzos, cuatro y seis pesetas.
 Visidad el salón de té. El preferido de las familias.
 Jueves y sábados, té de moda.

LA CHOCOLATERA
 MARCA REGISTRADA
ANTONIO MENÉNDEZ
 EXCOOPERANTE DE VENANCIO VAZQUEZ
 CAFES, CHOCOLATES Y TES
 SON LOS PREFERIDOS
 22 HUERTAS 22. (frente a Príncipe)
 TELÉF. 10.251. NO TIENE SUCURSALES
 MADRID

LA FORTUNA
 Fabricación de figuras artísticas y en pasta madera de todos los tamaños. Galerías y bastones para portiers, en madera, imágenes, Capillas, repisas y molduras para marcos.
 VIUDA DE A. MARA HORTALEZA,
 NUMEROS 11 Y 13.—MADRID
 J. GARCIA
 Sastre de señoras,
 hechuras 35 peseta.
 Poncearral, 19 y 21, 3.º Izquierdo
 (hay ascensor)

Aparatos Radio Gratuitos!

Una casa expedidora alemana suministra para fines de propaganda y de recomendación en España, mayor cantidad de sus aparatos receptores de superior calidad hasta aparatos de cuatro válvulas resultado los aparatos propiedad de los interesados. Con el suministro no resulta ninguna clase de compromisos para quien recibe los aparatos. Los pequeños gastos de expedición, embalaje etc. etc. corre por cuenta del receptor. Los señores interesados se sirvan mandar sus suaves, claramente escritas en tarjeta postal, a la dirección de:

Radioversand E. Gräß & C. Rottloff
 Abtlig. X Berlin N.4, Gartenstr. 100 Abtlig. X

SUBASTA PUBLICA TELEFONO 16.814
 GALERIAS BAYON
 Fuencarral 21 407. MADRID
 Venta y compra al por mayor y menor de muebles y artículos todo de ocasión
 ENTRADA LIBRE

Vestuarios para el Ejército y la Armada
Andrés Romanillos
 Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra
 PLAZA DE ESPAÑA, NUMERO 6-MADRID
 Teléfono número 12.665
 DEP. SIT. EN BARCELONA

¡CANAS! Desaparecen usando el producto de fama mundial
Brillantina India
 Premiado en la Exposición de Higiene
 Precio: CINCO pesetas frasco
 De venta en las principales perfumerías y droguerías

RESERVADO PARA
Papel de fumar QUEVEDO
 nuestro Apartado es el núm. 436

RESERVADO PARA
Casa Vickers

EJERCITO Y ARMADA Calle de Barbieri, núm. 8
 Ap. tado 436.—MADRID
 Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don empleo
 Cuerpo provincia
 pueblo
 Desea suscribirse a este periódico a partir de

(Fecha y firma)